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Csatlakozzon hozzánk!

Legyen Ön is madármegfigyelô!

A monitoring munka alapvetôen terepi madármegfigyelést
jelent, ami amellett, hogy a szabadidô eltöltésének egészséges
és tartalmas módja, nélkülözhetetlen adatokkal szolgál a madár-
fajok állományairól, helyzetérôl, melyek nélkül a madár- és
természetvédelemi munkánk sem képzelhetô el.

További információ:  www.huro.mme.hu

Jelen kiadvány tartalma nem feltétlenül tükrözi az Európai Unió hivatalos álláspontját.

Fotók: Máté Bence, Motkó Béla, Orbán Zoltán, ifj. Vasuta Gábor 

Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület

1121 Budapest, Költô u. 21.
e-mail: mme@mme.hu
telefon: 06 1 275 6247

www.mme.hu

Hazánk madárvédelmét támogathatja adományával és adójának 1%-ával!

Bankszámlaszámunk: 11712004-20011215
Adószámunk: 19001243-2-43

Vonuló Vízimadár Monitoring (VVM)

A költôfajok mellett a hazánkon átvonuló, vagy itt telelô vízi-
madarak állományfelmérése is kiemelt természetvédelmi
feladatunk, mivel ezek védelme vonulási útvonalaikon és
telelôterületeiken is kiemelt fontosságú. A felmérôk az általuk
gyakran látogatott vizes élôhelyeken végeznek rendszeres
számlálást. A megfigyelések elsôsorban a tavaszi és ôszi vo-
nulási idôszakban, illetve a téli hónapokban történnek. A ki-
választott területeken legalább havi egy alkalommal, a hónap
közepéhez legközelebb esô szombati napon (+/- 1 nap) kell
számlálásokat végezni.

On-line adatbázisok

Önkénteseink on-line adatbázisokba tölthetik fel megfigyelési
adataikat az interneten keresztül. Ezek segítségével bármikor
hozzáférnek azokhoz, illetve lehetôségük nyílik arra, hogy
saját felméréseiket összehasonlítsák más területek eredmé-
nyeivel. Az on-line adatbázisok segítségével interaktív módon
juthatunk naprakész információkhoz a vizsgált területek,
illetve fajok és fajcsoportok aktuális helyzetérôl.



A határok által tagolt, ám természeti mivoltukban egységesnek
tekinthetô területek megôrzése, védelme csak nemzetközi
együttmûködéssel valósítható meg. Ennek érdekében a
Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület az Erdélyi
Kárpát Egyesület Szatmárnémeti és a Román Madártani
Egyesület 2011-ben közös projektet indított az Európai
Regionális Fejlesztési Alap támogatásával. Ennek célja, hogy
önkéntes felmérôk segítségével rendszeres természetvédelmi
adatgyûjtést folytassunk a határ menti régióban, hogy annak
védelmét a jövôben hatékonyabban tudjuk megvalósítani. Az
önkéntesek által gyûjtött adatok kezelésére közös adatbázist
hozunk létre, mely naprakész információkkal szolgál a régió
természeti állapotával kapcsolatban.

Bôvebb információ a HURO-CBC programról:

www.huro-cbc.eu 
www.hungary-romania-cbc.eu

Ritka és Telepesen

fészkelô madarak

Monitoringja (RTM)

A program célja, hogy a ritka, veszé-
lyeztetett és telepesen fészkelô
madárállományok nagyságát becsül-
jük, illetve változásaikat nyomon
kövessük. A felméréseket adott terü-
letegységen végezzük (2,5 x 2,5 km
nagyságú UTM négyzetek), a felmé-
rendô fajoktól függôen más-más
módszerek alkalmazásával. Mivel az
érintett fajok jelentôs része fokozottan
védett, ezért a monitoring felméré-
sek csak az adatközlôk és az illetékes
természetvédelmi hatóság szoros
együttmûködésével valósulhatnak meg. 

A védett fajok és természeti területek megôrzésében ki-
emelten fontos szerepet játszanak a rendszeres megfigyelésen
alapuló, standard módszerekkel megvalósított monitoring
munkák. A több évtizede zajló célzott adatgyûjtésben
immáron több ezer önkéntes vesz részt. A munkájuk során
gyûjtött adatok jelzik, hogy milyen folyamatok zajlanak a ter-
mészeti rendszerekben. Ezen ismeretek birtokában a
felméréseket koordináló civil és hivatásos természetvédelmi
szervezetek segítik a döntéshozókat és gazdálkodókat a
megfelelô, hosszútávon fenntartható területkezelési eljárások
kidolgozásában.
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Mindennapi Madaraink Monitoringja

(MMM)

A program számos európai országban mûködik hasonló mód-
szertan alapján. Célja, hogy a gyakori madarak állományaiban
és az élôhelyek állapotában bekövetkezô változásokat
nyomon követhessük. Az így kapott adatokból következtet-
hetünk arra, hogy a különbözô – védett és nem védett –
területeken milyen irányú változások zajlanak. A programban
résztvevôk az általuk választott térségben véletlenszerûen
kisorsolt mintaterületen, meghatározott megfigyelési pon-
tokon végeznek számlálásokat. Az MMM programban
gyûjtött adatok alkalmasak arra, hogy az egész ország
területére vonatkoztatva reprezentatív információkkal ren-
delkezzünk gyakori madaraink állományainak változásairól.
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